

ПРИВРЕДНИ САВЈЕТ ОПШТИНЕ МРКОЊИЋ ГРАД 2015 - 2017

		КАНДИДОВАНЕ ТЕМЕ ОД СТРАНЕ ПРИВРЕДНИКА (чланова РС)	ЗАКЉУЧЦИ СА САСТАНАКА	ИЗЛАЗНИ РЕЗУЛТАТИ САСТАНАКА
II САСТАНАК	1	Високе накнаде приликом изградње пословних објеката, посебно у градском подручју размотрити и предложити модел смањења накнада.	На II састанку Привредног савјета чланови привредног савјета су информисани да је усвојена Одлука о начину и условима продаје непокретности у својини општине Мркоњић Град, у оквиру које је дефинисан и подстицај инвеститорима, све информације могу се добити у Одјељењу за привреду и финансије, а Одлука је доступна на web сајту општине.	СО-е Мркоњић Град на 20. сједници одржаној дана 31.10.2014. године донијела је Одлуку о начину и условима продаје непокретности у својини општине Мркоњић Град
	2	Проблем рада на црно	II састанку Привредног савјета присуствовао је главни републички инспектор рада г-дин Чедо Рисовић. Закључак је да се конкретан приједлог упути надлежним институцијама, Министарству рада и борачко инвалидске заштите и Инспекторату. Скупштина Општине Мркоњић Град ће сагледати стање и потребу да се запосли инспектор рада.	Влада РС усвојила сет законских реформи с циљем сузбијања сиве економије. Новине које су донесене: пријава радника прије почетка рада инспектори могу да затворе фирме заједнички рад инспекције, пореске управе и полиције овлашћења добила и комунална полиција итд.
	3	Проблем расподјеле обловине и немогућност планирања развоја фирме без обезбјеђених сировина и проблем сиве економије у дрвопреради.	На II састанку Предсједник Привредног савјета је упознала дрвопрерађиваче са састанком који је одржан са директором ЈП "Шуме РС" Соколац и да је све што је било у моћи Начелника урађено, још само остаје да се испитају Уговори са другим шумским газдинствима и општинама па да се реално сагледа стање, такође је планирано да се испита колико обловине заиста иде у финализацију. На V састанку констатовано је да су дрвопрерађивачи доставили минималне потребе за дрвним сортиментима за наредну годину што износи 120 000m ³ , инсталирани капацитети наших дрвопрерађивача износе преко 170 000m ³ , а годишњи етат ШГ „Лисина“ износи до 65 000m ³ , највише сортимената приликом расподјеле обловине у 2015. години остало је на подручју наше општине, на задовољство дрвопрерађивача.	Одржан састанак на којем је постигнут договор локалних дрвопрерађивача и директора ЈП "Лисина" о расподјели обловине

III САСТАНАК	4	Програм подстицаја пољопривреде разрадити у модел који ће допринијети укрупњавању пољопривредне производње гдје ће бити предложени модел кориштења хладњаче.	<p>На III састанку РС директор Агениције за привредни развој општине Мркоњић Град Горан Тодоровић одржао је презентацију Програма за подстицај привредног развоја општине Мркоњић Град за 2015. годину. На истом састанку презентован је Јавни позив Завода за запошљавање РС. Закључак је да се покрене иницијатива за укључивање Општине у процес одобравања средстава за samozapošljavanje и запошљавање у циљу избегавања злоупотреба, односно кориштење средстава по истом основу из више извора.</p> <p>На IV састанку Т. Тодоровић, Начелник одјељења за привреду и финансије, представио је информацију о реализацији пројекта "Од воћара до предузетника", чија је укупна вриједност 91.918КМ.</p>	Инсталисана је хладњача капацитета 60 тона у објекат друштвеног дома у селу Котор. Општина Мркоњић Град се одредјелила за модел управљања кроз формирање пољопривредне задруге, јер су чланови општинског тима обишли пар општина и из њихових искустава одлучили се за најбољи модел.
IV САСТАНАК	5	План изградње снијезних стаза на планини Лисина	<p>На IV састанку Привредног савјета презентован је Приједлог Просторног плана подручја посебне намјене Туристичко-рекреационог центра "Балкана" од стране Јелене Пена, одјељење за просторно планирање и комуналне послове. Чланови Привредног савјета су имали конкретне приједлоге, од којих је примједба за продужење ски стазе усвојена. Приједлог Просторног плана је на корак до усвајања, тренутно се чека сагласност Министарства.</p>	СО-е Мркоњић Град на 6. сједници одржаној дана 06.04.2017. године донијела је одлуку о усвајању Зонинг плана подручја посебне намјене туристичко- рекреационог центра "Балкана" Мркоњић Град
	6	Парк природе	<p>Предсједник РС Дивна Аничич упознала је присутне да је Републички завод за заштиту културно-историјског и природног наслеђа урадио Студију за заштиту парка природе "Лисина-Шибови" 2014. године. Након одржане Јавне расправе о коначном приједлогу, локално становништво је изразило незадовољство овим документом. Процедура око усвајања је обустављена до даљњег.</p>	

V САСТАНАК	7	Проблем радника у предузећу „МАК Младост“	<p>На V сједници ПС, у оквиру треће тачке дневног реда Потребне привредних предузећа за квалификованом радном снагом са посебним освртом на текстилну индустрију, Миле Аничих, шеф Бироа за запошљавање Мркоњић Град, истакао је да је предузеће "Мак Младост" исказало потребу за запошљавањем 120 радника текстилне струке. На евиденцији Бироа у том моменту налазио се довољан број незапослених лица наведене струке, међутим нека од лица која су упућивана код послодавца на разговор нису прихватала посао из неког разлога. Обавеза Бироа је да позове незапослена лица, текстилне струке и упуте их код послодавца на разговор. Незапослена лица када добију позив од Завода имају могућност да бирају или да оду код послодавца на договор или да се пребаце у групу пасивне понуде радне снаге и јављају се на евиденцију сваких шест мјесеци. Тренутно је у предузећу запослено око 70-80 радника. Закључак је да би била неопходна реформа Бироа, односно да се лица која одбију посао бришу са евиденције Бироа, а да Биро податке о незапосленим лицима са референцама, које има у посједу, достави послодавцима како би они имали увид у спискове о лицима са евиденције и да по том сами себи бирају раднике.</p>	
	8	Демографска политика града	Тема још није разматрана	
VI САСТАНАК	9	Уписна политика и образовни профили у општини Мркоњић Град	<p>Закључци са састанка: Фокус мора бити на практичној настави, а да би се популаризовало занимање III степена, стимулирати ученике кроз давање стипендије, формулисати Уговор између Општине (даваоца средстава), послодавца и ученика. Кроз Општински Програм за подстицај привредног развоја понудити подстицај пољопривредним инжењерима, односно оживјети Задругу дати им на управљање хладњача, сушара, пластенике, итд., створити услове за рад. Организовати састанке за родитеље завршних разреда основне школе, како би их анимирали и размјенили информације око уписне политике.</p>	<p>Реорганизована је задруга Пољо МГ 17.10.2016. године, коју је покренуло 5 оснивача, од овог броја запослена су 3 пољопривредна инжењера. Општина Мркоњић Град им је дала на управљање хладњачу у селу Котор капацитета 20 тона минусни режим и 40 тона плусни режим. Пољопривредна задруга "Увац" Рудо им је поклонила 1200 садница сорте виламет.</p>

VII САСТАНАК	10	Подстицај запошљавању нових радника за предузеће "Бема" д.о.о.	Предузеће "Бема" запошљава укупно 297 радника, од тог броја ове године је запослено 36 радника. Инсталирани су нови капацитети и планира се запошљавање још нових радника. Изостала је подршка запошљавању радника од стране локалне заједнице, што у ранијим годинама није био случај. Закључак: У Подстицајном програму нису планирана средства за запошљавање радника због обавеза из претходних година по овом основу. Приликом израде ребаланса буџета покушаћемо изнаћи средства уколико буде било могућности.	У Програму за подстицају привредног развоја општине Мркоњић Град у 2017. години дефинисана су средства за нове пројекте запошљавања незапослених лица
XI САСТАНАК	11	Увођење смјера обућарски техничар у Машинску школу	Фокусирати се на практичну наставу Стимулисати ученике давањем стипендије	Предложени образовни профил не постоји, у надлежности Министарства просвјете и културе